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本町小だより 

 

民話「かさこ地蔵」から思うこと 

校長 樋口 雅也 

 

師走を迎え、朝夕の冷え込みに冬の訪れを感じる頃となりました。校庭の木々も葉を落と

し、子どもたちは吐く息を白くしながらも、「おはようございます」と元気な声を響かせてお

り、寒さの中にも心の温かさを感じる毎日です。 

 

さて、年末になると思い出される民話に「かさこ地蔵」があります。かつて教科書に掲載さ

れていたこともありますので、ご存じの方も多いのではないでしょうか。年の瀬、正月の支度

もままならない中で、おじいさんは雪をかぶったお地蔵様を見て、「せめて寒さをしのいでほ

しい」と、売るつもりだった笠や自分の手ぬぐいをかけてあげます。その話を聞いたおばあさ

んは、おじいさんが売り物の笠を使ったにもかかわらず「それは、いいことをなさった」と喜

び合うのです。決して裕福ではなく、むしろ自分の生活も苦しい中での行動でしたが、そこに

は見返りを求めないまっすぐな思いやりがありました。それは、やがて大きな幸せとなって返

ってきます。 

この物語がわたしたちに教えてくれるのは、「思いやりは、言葉だけでなく行動として表れ

る」ということです。大きな親切や特別な善行でなくてもかまいません。相手の立場に立って

考え、自分にできることを一つ一つ実行する。その積み重ねが、人と人とのつながりを深めて

いきます。 

学校生活を振り返ってみますと、本校の子どもたちは日常生活の中で、さりげない優しさを

たくさん見せてくれています。困っている友だちに「大丈夫？」と声をかける姿、当番の仕事

やボランティア清掃に一生懸命取り組む姿、低学年に歩調を合わせてくれる高学年の姿。どれ

も目立つ行動ではありませんが、学校全体を温かい雰囲気で包んでくれています。 

一年の締めくくりとなる１２月は、自分自身の在り方を見つめ直す大切な時期です。「自分

は誰かの役に立てただろうか」「周りの人に感謝の気持ちを伝えられただろうか」と考えるこ

とが、次の一年への第一歩になります。子どもたちには、かさこ地蔵のおじいさんとおばあさ

んのように、日々の生活の中で小さな思いやりを積み重ねていってほしいと願っています。 

 

本年も残りわずかとなりました。保護者・地域の皆様には、本校の教育活動に多大なるご理

解とご協力をいただき、心より感謝申し上げます。寒さが一段と厳しくなりますが、どうぞご

自愛いただき、穏やかな年の瀬をお迎えください。 

 



●一本杉フェスタを行いました 

１１月２８日（金）に一本杉フェスタを行いました。これまでの学習 

の成果を保護者の方々に見ていただくことができ、子どもたちは喜んで 

いました。お忙しい中、ご参観いただきありがとうございました。 

●薬物乱用防止教室を行いました 

 １２月８日（月）に千葉中央警察署の方々に来ていただき、６年生を対 

象として薬物乱用防止教室を行いました。薬物やたばこで脳や肺がどのよ 

うな影響を受けるかを聞いたり、薬物の写真を見せてもらったりしました。 

また、どのように断るかをロールプレイして断り方も学びました。 

 

 

●車での送迎について  
ご家庭の都合でお子さんを車で送迎される際、国道（正  

門前・バス停付近）での停車はご遠慮ください。交通の妨  
げになり、大変危険です。また講堂脇の道路に停車する際  
も、講堂側の車線に停めていただくようお願いいたします。  
●転出予定について  

来年度の学級編制を行う上で、児童の人数を早めに把握す  

る必要があります。人数によっては、学級数や教職員の人数が  

増減する場合がありますので、転出が決まっている場合や、転  

出の可能性があるときは、担任まで連絡をしてください。  

●学校閉庁日について  

１２月 2４日（水）～１月５日（月）が冬休みになります。その中の１２月２４日（水）～２６日（金）は学校閉

庁日です。１２月２７日（土）～１月４日（日）も含め、職員は原則不在となりますので、ご承知おきください。

緊急連絡先等の詳細は、６月１１日にすぐーるで配信した「学校閉庁日について」をご覧ください。  

●学校給食費及び学校徴収金の口座振替日について  

12 月の給食費・共同購入費（次年度分 5 ,000 円）等、学校諸経費の銀行引落としは 12 月 25 日（木）

です。未払いは事務処理や業者への支払いに支障がでます。残高の確認を確実にお願いします。引き落

としができない場合は、1 月１5 日（木）に行います。  

・学校給食費に関するお問合せ  保健体育課  ２４５－５９０９  

・学校徴収金に関するお問合せ  本町小学校  ２２７－４５０１  

●１月の予定  

日  曜  行  事  日  曜  行  事  

６  火  冬休み明け集会  

特別日課  

１９  月  杉キャン  校内書初め展（～２３日）  

７  水  給食開始・校内席書会（６年）  

移動教室（５年）  

２０  火  市教研  

８  木  校内席書会（３・４年）  

移動教室（５年）  

２１  水  球技大会（６年）  

９  金  移動教室（５年）  ２３  金  模擬選挙（６年）  

１３  火  PTA 理事会  杉キャン  ２７  火  学力検査３・５年  球技大会予備日  

１４  水  校内席書会（５年）  球技大会壮行会  

委員会活動  

２８  水  学力検査３・５年  代表委員会  

クラブ活動  

１５  木   ２９  木  学校説明会  

 

保護者の皆様へのお知らせとお願い 

講堂

講堂側の車線に停車してください。

反対車線の停車はご遠慮ください。  


